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QUAND LES ADOS OFFRENT :
● 71% des adolescents offrent des cadeaux à Noël, que ce soit à leurs parents, leur fratrie ou 

leurs amis.
● 2 ados sur 3 font des cadeaux à leurs frères et soeurs. 
● Près d’un ado sur 2 fait des cadeaux à ses amis !
● Le budget cadeau des ados équivaut à un mois d’argent de poche.
● Les filles plus radines ? Le budget moyen est de 96€ pour les garçons et 80€ pour les filles. 

Sans surprise, le budget double durant l’adolescence, passant de 55€ à 124€ entre 11 et 18 ans. 
Internet prédominant pour les achats : 83% des adolescents comptent acheter tout ou partie 
de leurs cadeaux de Noël sur Internet. 

● Une génération responsable : 59% disent privilégier des cadeaux écoresponsables. 

QUAND LES ADOS REÇOIVENT :
● 68% des ados préfèrent qu'on leur offre de l'argent plutôt qu’un cadeau. 
● 31% se disent prêts à revendre un ou plusieurs de leurs cadeaux sur des plateformes de 

revente en ligne ! Une manière de gagner de l’argent particulièrement appréciée par cette 
génération. 

SYNTHÈSE DE L'ÉTUDE



RÉSULTATS
DÉTAILLÉS.



71% DES ADOLESCENTS OFFRENT DES CADEAUX À 
NOËL

La part des adolescents offrant des cadeaux de Noël est :

Question : “Offres-tu des cadeaux à Noël ?”

29% 
des adolescents ne comptent pas offrir de cadeaux 
à Noël.

71% des adolescents comptent offrir des cadeaux à Noël.



LE BUDGET NOËL MOYEN DES ADOS EST DE 87€

Le budget moyen double durant l’adolescence mais les écarts se creusent : 
les garçons ont un budget moyen supérieur d’environ 16€ à celui des filles.

Parmi les adolescents Garçons / Filles  qui offrent des cadeaux, le 
budget moyen dépensé pour acheter ces cadeaux est :
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Question : “Quel budget comptes-tu utiliser pour tes cadeaux de Noël ?” 



83% DES ADOS FONT DES CADEAUX DE NOËL À 
LEURS PARENTS

       Parents             Frères et soeurs               Amis

68%

83%

48%Parmi les adolescents qui 
offrent des cadeaux de Noël à 

leurs proches, les heureux 
destinataires sont :

Question : “À qui comptes-tu faire des cadeaux ?”



LES ADOS FRANCILIENS ET DU PACA SONT LES 
PLUS GÉNÉREUX

Parmi les adolescents qui offrent des cadeaux de Noël, 
le budget moyen dépensé par région est :
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Question : “Dans quelle région vis-tu ?”



83% DES ADOS COMPTENT ACHETER AU MOINS UN 
CADEAU DE NOËL EN LIGNE

Plus les adolescents 
grandissent, plus ils 
prennent l’habitude 
d’acheter sur Internet. 

76%
84% 83% 86% 86% 89%

64%

80%

        11a        12a        13a       14a      15a        16a       17a       18a           

83%

MOYENNE

Question : “Comptes-tu acheter en ligne pour faire tes cadeaux ?”

Part des adolescents prévoyant de faire au moins un achat en ligne



59% DES ADOLESCENTS COMPTENT FAIRE TOUT 
OU PARTIE DE CADEAUX ÉCORESPONSABLES

5% des ados comptent 
offrir exclusivement des 
cadeaux 
écoresponsables pour 
Noël  (fait main, seconde 
main, marque 
éco-engagée).

Question : “Comptes-tu faire des cadeaux éco-responsables pour Noël (fait main, seconde main, marque éco-engagée) ?”

41% des adolescents n’ont pas 
prévu de faire de cadeau 
écoresponsable pour Noël.

59% des adolescents pensent 
acheter au moins un cadeau 
écoresponsable pour Noël.



68% DES ADOS PRÉFÈRENT RECEVOIR DE 
L’ARGENT À DES CADEAUX POUR NOËL

Part des adolescents Garçons / Filles qui préfèrent recevoir de l’argent 
plutôt que des cadeaux pour Noël 
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Question : “Pour Noël, préfères-tu recevoir de l’argent ou un cadeau ?”



84% DES ADOS FONT CONFIANCE À LEURS PARENTS 
CONCERNANT LE CHOIX DES CADEAUX

Question : “Fais-tu confiance à tes parents pour avoir les cadeaux que tu voudrais à Noël ?”

Avec l’adolescence, les jeunes 
font de moins en moins 
confiance à leurs parents 
concernant le choix de 
cadeaux de Noël : la confiance 
passe de 93% à 82% entre 11 et 
18 ans.

16% 
des ados ne font pas confiance à 
leurs parents pour leur offrir les 
cadeaux qu’ils veulent.

84% des ados font confiance à leurs 
parents pour leur offrir les cadeaux 
qu’ils veulent.



31% DES ADOLESCENTS SE DISENT SUSCEPTIBLES 
DE REVENDRE LEURS CADEAUX DE NOËL.

Part des adolescents Garçons / Filles susceptibles de revendre leurs cadeaux de 
Noël sur des plateformes de revente en ligne (Le Bon Coin, Vinted…)

Question : “Serais-tu susceptible de revendre sur des plateformes de seconde main un ou plusieurs cadeaux de Noël que tu as reçu(s) ?”

27%

35%
Plus les ados grandissent, 
plus ils sont enclins à 
revendre leurs cadeaux de 
Noël : 25% des ados de 12 ans 
se disent susceptibles de le 
faire alors que c’est le cas pour 
35% des ados de 17 ans. 


